
Opis zanimanja

Procenitelj rizika (Risk Manager)

Opis posla:
Procenitelj rizika je osoba koja vrši procenu izloženosti riziku banke, 
kompanije, kao i svih osiguranih predmeta. On svoju delatnost može 
obavljati u okviru banke gde radi na proceni izloženosti kreditnom riziku 
banke, potom u osiguravajućem društvu gde propisuje pravila i uslove 
osiguranja određenih predmeta, kao i u okviru kompanije, gde utvrđuje 
finansijski rizik u radu kompanije. Opšta strategija procenitelja rizika 
podrazumeva fizičku i pravnu identifikacija imovine koja se vrednuje, 
identifikaciju prava nad imovinom koja se vrednuju, utvrđivanje svrhe 
procene, utvrđivanje efektivnog datuma procene, prikupljanje i analizu 
podataka koji su potrebni za primenu metoda procene, primenu metoda 
procene, donošenje zaključka o vrednosti i izradu izveštaja. 

Procenitelj rizika u okviru kompanije samostalno obavlja izradu elaborata o proceni rizika kompanije ili predmeta 
osiguranja; analizira, meri i prati izloženost finansijskom riziku; samostalno izrađuje tehničke izveštaje; samostalno 
procenjuje najsloženije štete; daje predloge za sprovođenje preventivnih mera. U okviru banke, procenitelj rizika 
analizira, meri i prati izloženost kreditnom riziku; samostalno izrađuje tehničke izveštaje; samostalno procenjuje 
najsloženije štete; ažuriranje postojećih i priprema novih internih politika i procedura za upravljenje kreditnim 
rizikom; redovno izveštavanje rukovodstva o kvalitetu kreditnog portfolia. Procenitelj rizika u okviru osiguravajućeg 
društva samostalno procenjuje najsloženije štete; daje mišljenja i tumačenja o primeni uslova i tarifa; daje predloge 
za premijske stope za specifične rizike; samostalno izrađuje tehničke izveštaje; samostalno obavlja izradu 
elaborata o proceni rizika kompanije ili predmeta osiguranja.

U postupku procene vrednosti, prva i osnovna pretpostavka je objektivnost procenjivača i odsustvo bilo kakvog 
konflikta interesa. Pored objektivnosti, u postupku procene, neophodno je imati u vidu i specifične profesionalne 
standarde i etička pravila. Najbitnija aktivnost u postupku procene vrednosti, svakako je primena odgovarajućih 
pristupa i metoda procene.

Radni uslovi:
Procenitelj rizika svoje radno vreme provodi unutar prostorija u kojima je zaposlen. Njegov rad zahteva veliki 
stepen koncentracije, a za to mu je neophodan miran prostor u kojem nema buke. Najčešće su to odvojene 
kancelarije u kojima samostalno analizira probleme, izvršava proračune i pravi izveštaje. Procenitelj rizika je često 
pod velikim pritiskom i stresom zbog same prirode posla, odnosno potrebno je da poseduje obimno znanje iz 
oblasti u kojoj posluje kako bi mogao predvideti rizike i svaki problem treba da predvidi. Takođe, njegov rad zahteva 
dug boravak u sedećem položaju ispred monitora prilikom sastavljanja procena i izveštaja i to uslovljava učestale 
bolove u leđima, kao i probleme sa vidom.

Poželjne kvalifikacije i osobine:
Od ličnih osobina je potrebna preciznost, objektivnost, sposobnost utvrđivanja vrednosti, odlična sposobnost 
pismene i usmene komunikacije, sposobnost da izvrši uputstva i izda ih drugima, tumači dokumenta, razume 
procedure, vodi prepisku i razgovara sa zaposlenima, a za to su neophodne izuzetne komunikacione i 
organizacione veštine. Takođe je potrebna sposobnost rada pod pritiskom.

Osposobljavanje i zapošljavanje:
Za procenitelja rizika je neophodno visoko obrazovanje, dok smer zavisi od vrste posla koju obavlja, odnosno može 
biti ekonomskog, mašinskog, elektrotehničkog, građevinskog ili nekog drugog tehničkog smera. Najčešće se 
zahteva iskustvo iz određene oblasti i dobro poznavanje predmeta za koji se vrši procena. Neophodno je i 
poznavanje rada na računaru, radi sastavljanja potrebnih dokumenata koji prate proces procene rizika, kao i znanje 
engleskog i/ili nekog drugog jezika. Što se tiče zapošljavanja, potražnja za osobama na ovoj poziciji je u blagom 
porastu.


